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Νέες και νέοι Υπαστυνόμοι, 

1.- Η σημερινή ημέρα αποτελεί ορόσημο για τη ζωή σας, 

καθώς πριν από λίγο, υπό τη σκέπη της πολεμικής 

σημαίας της Σχολής και παρουσία της Πολιτικής και 

Φυσικής Ηγεσίας, των επισήμων και των αγαπημένων σας 

προσώπων, δώσατε τον όρκο του Αξιωματικού της 

Ελληνικής Αστυνομίας. 

Ο όρκος αυτός είναι μια ισχυρή δέσμευση τιμής για 

συνεχή προσφορά προς την Πατρίδα και την κοινωνία, 

σύμφωνα με τις επιταγές του Συντάγματος και των νόμων. 

2.- Η επιτυχής ολοκλήρωση της εκπαίδευσής σας στη 

Σχολή Αξιωματικών αποτελεί επιστέγασμα μιας επίπονης 

και απαιτητικής προσπάθειας. 

Σε αυτή την πορεία, η Σχολή σάς μετέδωσε γνώσεις, αξίες 

και εμπειρίες, σας δίδαξε αρχές διοίκησης και σας 

καλλιέργησε το ήθος και την πειθαρχία που απαιτεί ο 

ρόλος σας. 
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Καθοριστική υπήρξε η συμβολή των καθηγητών και των 

εκπαιδευτών σας, οι οποίοι με αφοσίωση και υψηλό 

αίσθημα ευθύνης συνέβαλαν στη διαμόρφωση της 

προσωπικότητάς σας. 

Ιδιαίτερη μνεία αξίζει και στις οικογένειές σας, που 

στάθηκαν δίπλα σας, στηρίζοντας σιωπηλά αλλά 

ουσιαστικά κάθε σας βήμα. 

Μην λησμονείτε ότι, κατά τη ρήση του Σωκράτη, «η 

παιδεία, καθάπερ ευδαίμων χώρα, πάντα τα αγαθά φέρει». 

Δηλαδή η παιδεία, όπως μια εύφορη και ευλογημένη γη, 

παράγει όλα τα αγαθά, όπως τη γνώση, το ήθος, την 

πρόοδο και  αποτελεί το  θεμέλιο για την εξέλιξη του 

ανθρώπου. Προς τούτο στην πορεία της σταδιοδρομίας 

σας να επιδιώκετε διαρκώς τη μάθηση, τη μόρφωση και 

τη συνεχή επαγγελματική σας ανάπτυξη. 

3.- Από αύριο εισέρχεστε στον στίβο του καθήκοντος και 

της ευθύνης, σε ένα περιβάλλον που μεταβάλλεται 

διαρκώς και συχνά απρόβλεπτα. 

Οι σύγχρονες προκλήσεις δεν περιορίζονται πλέον στις 

παραδοσιακές μορφές εγκλήματος. Η τεχνητή 

νοημοσύνη, οι ψηφιακές απάτες και το κυβερνοέγκλημα 
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δημιουργούν νέα πεδία δράσης, όπου απαιτούνται 

γνώσεις, κρίση και ταχύτητα αντίδρασης. Την ίδια στιγμή, 

η αντιμετώπιση της ενδοοικογενειακής βίας και της βίας 

ανηλίκων αναδεικνύεται σε κρίσιμο πεδίο αστυνομικής 

δράσης, που απαιτεί επαγγελματισμό, ευαισθησία, 

ενσυναίσθηση και απόλυτο σεβασμό στην ανθρώπινη 

αξιοπρέπεια.  

Παράλληλα, οι μεταναστευτικές ροές, οι διεθνείς εντάσεις 

και συγκρούσεις, όπως αυτές που εκτυλίσσονται στην 

ευρύτερη περιοχή της Μέσης Ανατολής,  επηρεάζουν 

άμεσα το περιβάλλον ασφάλειας και δοκιμάζουν την 

αντοχή των κοινωνιών και των θεσμών. 

Μέσα σε αυτό το σύνθετο πλαίσιο, καλείστε να 

λειτουργήσετε με προσήλωση στα καθήκοντά σας, 

ψυχραιμία και υψηλό αίσθημα ευθύνης. 

Υπό το πρίσμα αυτό, σας προτρέπω: 

Να τιμάτε τη στολή και την αποστολή σας, τηρώντας 

απαρέγκλιτα τον όρκο σας.  

Να ενεργείτε με ακεραιότητα, αντικειμενικότητα και 

σεβασμό στα ανθρώπινα δικαιώματα.  
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Να αντιμετωπίζετε κάθε πρόκληση με αποφασιστικότητα, 

αλλά και ανθρωπιά.  

Να θυμάστε ότι η εμπιστοσύνη της κοινωνίας δεν 

επιβάλλεται αλλά κατακτάται καθημερινά, μέσα από τη 

στάση και τη συμπεριφορά σας. 

4.- Σε λίγο θα έχετε την τιμή να παραλάβετε το ξίφος σας, 

σύμβολο τιμής, ανδρείας και ευθύνης. 

Το ξίφος αυτό συμβολίζει την ισχύ του δικαίου, το οποίο 

καλείστε να υπερασπίζεστε με συνέπεια και 

αυταπάρνηση. 

Να έχετε πάντοτε κατά νου ότι η ισχύς του Αξιωματικού 

δεν βρίσκεται μόνο στην εξουσία που του παρέχεται, αλλά 

κυρίως στη γνώση, στο ήθος και στον χαρακτήρα του. 

5.- Νέες και νέοι Υπαστυνόμοι, 

Με τα εφόδια που αποκτήσατε και με πίστη στις αξίες που 

υπηρετείτε, είμαι βέβαιος ότι θα ανταποκριθείτε πλήρως 

στις προσδοκίες της Πολιτείας και της κοινωνίας 

και θα συμβάλετε ουσιαστικά στη διασφάλιση της 

κοινωνικής ειρήνης και της έννομης τάξης. 
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Σας συγχαίρω θερμά για την αποφοίτησή σας και σας 

εύχομαι υγεία, δύναμη και καλή σταδιοδρομία. 

Με τη βοήθεια του Θεού και του προστάτη του Σώματος 

Αγίου Αρτεμίου, να έχετε επιτυχία στο δύσκολο έργο που 

αναλαμβάνετε. 

Και τώρα σας καλώ να αναφωνήσετε: 

ΖΗΤΩ ΤΟ ΕΘΝΟΣ 

ΖΗΤΩ Η ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ 

 

 

 Εξοχότατε Κύριε Πρόεδρε. 

Σας ευχαριστώ θερμά για την ύψιστη τιμή που προσδίδετε 

με την παρουσία σας στη Σχολή μας. Επιτρέψτε μου να 

σας παρουσιάσω τους (120), άρτια εκπαιδευμένους, νέους 

Αξιωματικούς της Ελληνικής Αστυνομίας και σας 

παρακαλώ όπως προβείτε στην επίδοση των  ξιφών τους.  

 


